

## Zbog odlaska radnika stavili ključ u bravu "Europress Studio"

23/10/2018 10:17 by Administrator

Kriza po pitanju radne snage u BiH je kulminirala, a ona se zasad najviše prelama preko leđa malih preduzeća i preduzetnika kojima u nedostatku kadra ne preostaje ništa drugo, nego da stave ključ u bravu.

Â

Iako nisu imali problem s poslom, jer ga je bilo u kontinuitetu, "Europress Studio", štamparija iz Banjaluke, nakon višegodišnjeg uspješnog poslovanja je zatvorena, jer su dvojica od trojice tehničara otišla u Njemačku. U kratkom periodu nisu uspjeli pronaći adekvatne zamjene pa je ovakav scenario bio neizbježan. "U sedam dana dva radnika su otišla. Pokušali smo prodati firmu i našli zainteresovane ljude koji bi je kupili, ali kad su došli da imamo problem s pronalaskom radnika i sami su odustali. Išlo sam i u pokušaju da vidim da li bi neko dolazio na praksu, ali niko nije bio zainteresovan. Ne krivim samo državu, nego i ljude koji nisu prilagodljive prirode", kaže za "Nezavisne" Igor Kremenović, koji je u ime vlasnika vodio posao. Prema njegovim riječima, uslovi za rad u firmi bili su evropski, ali radnici nisu mogli dobiti platu kao u inostranstvu. "Odnos s vlasnikom je bio takav da se samo mogao pošetiti, a imali smo ekstra uslove. Prekovremeni sati su bili plaćeni, imali smo svoju kuhinju, kutak za zabavu. Međutim, tehničari nisu bili zadovoljni platom, jer su dvojica završila fakultet i bilo im je malo da rade za platu koja je bila namijenjena srednjoj stručnoj spremi", svjedoči Kremenović. S obzirom na to da je odlaskom svojih kolega i sam ostao nezaposlen, morao je da se snalazi. Posao je pronašao veoma brzo, ali radi ono što nikad ranije nije. "Sada se bavim distribucijom pištolja. Još uštim, ali nemam prostora da biram", zaključio je on. U Privrednoj komori Republike Srpske kažu kako dugo vremena ukazuju na odliv radno sposobne snage u svim granama privrede u cijeloj zemlji. Dodaju kako je jedan od najvećih razloga zbog kojih ljudi napuštaju zemlju niske plata te da su zbog toga neophodne sistemske reforme. "Jedno od rješenja vidimo u tome da se ide ka smanjenju poreza i doprinosa i da se borbom protiv sive ekonomije nadomjesti dio novca koji bi nedostajao zbog smanjenja poreskih stopa. Na taj način bi se stvorili uslovi za povećanje plata", kazao je Vladimir Blagojević, portparol Komore. U Komori strahuju kako bi situacija u narednoj godini mogla biti još gora s obzirom na to da je u Njemačkoj došlo do dodatne liberalizacije tržišta jer su najavljene izmjene zakona o migraciji.

Izvor vijesti: Nezavisne